

ਵਿਸ਼ਾ: ਕੋਵਿਡ-19 ਟੀਕਾਕਰਨ ਆਦੇਸ਼

ਸਤੰਬਰ 30, 2021 -- ਸਤੰਬਰ 2021 ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਿਚ, ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਬਾਈਡਨ ਨੇ [ਟੀਕਾਕਰਨ ਦੇ ਨਵੇਂ ਫੈਡਰਲ ਆਦੇਸ਼ਾਂ ਦੀ ਘੋਸ਼ਣਾ](#) ਕੀਤੀ ਜੋ ਸੰਭਾਵਿਤ ਤੌਰ ਤੇ 100 ਮਿਲੀਅਨ ਅਮਰੀਕੀਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰਨਗੇ। ਇਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਰਾਜਾਂ, ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ ਅਤੇ ਸਕੂਲਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਖੁਦ ਦੇ ਕੋਵਿਡ-19 ਟੀਕੇ ਦੇ ਆਦੇਸ਼ ਲਾਗੂ ਕੀਤੇ ਹਨ।

ਸਿੱਖ ਕੋਲਿਸ਼ਨ ਇਹਨਾਂ ਆਦੇਸ਼ਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਾਂਝੀ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਬਿਹਤਰ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਸਮਝਣ ਅਤੇ ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕਰਨ ਵਿਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ ਕਿ ਇਹ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਕਿਉਂਕਿ ਦਿਸ਼ਾਨਿਰਦੇਸ਼ ਅਤੇ ਰਿਕੋਮੈਂਡੇਸ਼ਨਜ਼ ਲਗਾਤਾਰ ਬਦਲ ਰਹੀਆਂ ਹਨ, ਇਸ ਲਈ ਸਥਾਨਕ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨਾ ਬਹੁਤ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ।

ਟੀਕਾਕਰਨ ਦੇ ਆਦੇਸ਼ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਢੰਗ ਨਾਲ ਕਰਨ ਚ ਸਹਾਇਕ ਹਨ। ਟੀਕਾਕਰਨ ਦੇ ਆਦੇਸ਼ ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਿ ਕੁਝ ਖਾਸ ਕੰਮ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਜੇਬ/ਕੰਮ, ਸਕੂਲ ਜਾਣ, ਜਾਂ ਜਨਤਕ ਸਮਾਗਮਾਂ ਵਿਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਲਈ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਟੀਕਾ ਲਗਵਾਉਣਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਟੀਕਾ ਨਹੀਂ ਲਗਵਾਇਆ ਹੈ ਤਾਂ, ਤੁਹਾਡੇ ਮਾਲਿਕ, ਸਕੂਲ, ਜਾਂ ਕਾਰੋਬਾਰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ ਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦਾਖਲ ਕਰਨ ਤੋਂ ਜਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲੈਣ ਤੋਂ ਮਨ੍ਹਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜੇ ਉਹ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁਣ। ਇਹ ਨੋਟ ਕਰਨਾ ਬਹੁਤ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਚਾਹੇ ਟੀਕਾ ਲਗਵਾਉਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਪੂਰੀ ਤਰਾਂ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਟੀਕਾਕਰਣ ਨਹੀਂ ਕਰਵਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦਾ ਟੀਕਾਕਰਨ ਨਹੀਂ ਕਰਵਾਉਂਦੇ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੁਝ ਸੁਵਿਧਾਵਾਂ ਅਤੇ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੋਂ ਵੰਚਿਤ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।

ਟੀਕਾਕਰਨ ਦੇ ਆਦੇਸ਼ ਪਿਹਲਾਂ ਹੀ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਥਾਵਾਂ ਤੇ ਮੌਜੂਦ ਹਨ। ਖਸਰਾ, ਪੇਲੀਓ ਅਤੇ ਹੋਰ ਅਜਿਹੀਆਂ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਟੀਕਾਕਰਨ ਕਾਨੂੰਨ ਮੌਜੂਦ ਹਨ। ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਸਕੂਲ ਜਾਣ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ (ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਅਪਵਾਦਾਂ ਨਾਲ) ਲਈ [ਸਟੇਟ ਟੀਕਾਕਰਨ ਕਾਨੂੰਨਾਂ](#) ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। [ਯੂਨਾਈਟਡ ਸਟੇਟਸ ਵਿਚ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ](#) ਜਾਂ [ਯਾਤਰਾ](#) ਲਈ ਵੀ ਟੀਕਾ ਲਗਵਾਉਣਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ।

ਕੋਵਿਡ-19 ਟੀਕਾਕਰਨ ਦੇ ਆਦੇਸ਼, ਬੱਚਿਆਂ ਸਮੇਤ ਸਾਡੇ ਸਮਾਜ ਦੇ ਸਹਿਤ ਪੱਖੋਂ ਕਮਜ਼ੋਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਹਨ। ਇਸ ਸਮੇਂ, ਕੋਵਿਡ-19 ਟੀਕਾਕਰਨ 12 ਸਾਲ ਅਤੇ ਇਸਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਅਧਿਕਾਰਿਤ ਹਨ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਗੰਭੀਰ ਬਿਮਾਰੀ ਅਤੇ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿਚ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣਾ ਹੈ। ਟੀਕਾਕਰਨ ਦੇ ਆਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ ਟੀਕਾਕਰਨ ਤੋਂ ਰਹਿਤ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕੋਵਿਡ-19 ਦੇ ਫੈਲਾਅ ਦੇ ਅਸਰ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣਾ ਹੈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚ ਉਹ ਬੱਚੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ ਜੋ ਟੀਕਾਕਰਨ ਲਈ ਅਜੇ ਬਹੁਤ ਛੋਟੇ ਹਨ। ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਬਾਈਡਨ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸਟੇਟ ਲੈਵਲ ਦੇ ਉਪਾਅ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਮਸਕਿੰਗ ਅਤੇ ਟੀਕਾਕਰਨ ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਬਾਰੇ [ਹਰੇਕ ਸਟੇਟ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਜਿਲ੍ਹਾ ਲੋਕਲ ਲੈਵਲ ਤੇ ਫੈਸਲੇ ਲਾਏ ਰਹੇ ਹਨ](#) ।

ਮਾਸਕ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਕੋਵਿਡ-19 ਟੀਕਾਕਰਨ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਆਦੇਸ਼ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਜਨਤਕ ਥਾਵਾਂ ਤੇ ਮੌਜੂਦ ਹਨ। ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ ਨੇ ਇਹ ਲਾਜ਼ਮੀ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਕੋਵਿਡ-19 ਟੀਕਾਕਰਨ ਹੋਵੇ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਪਿਹਲਾਂ ਹੀ ਹੋਰ ਟੀਕਿਆਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। [ਇਥੇ ਉਹਨਾਂ ਕਾਲਜਾਂ ਦੀ ਸੂਚੀ ਹੈ](#) ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਇਹ ਆਦੇਸ਼ ਇੰਨ-ਬਿੰਨ ਮੰਨੇ ਹਨ। ਇਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, [ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਅਤੇ ਸਟੇਟਾਂ](#) ਵਿਚ ਰੇਸਟੋਰੈਂਟਾਂ ਨੂੰ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਟੀਕਾਕਰਨ ਦੇ ਸਬੂਤ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।

ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾ (employer) ਦੇ ਆਦੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਦੇ ਵੇਰਵੇ ਅਜੇ ਬਾਕੀ ਹਨ: ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਬਾਈਡਨ ਨੇ [ਘੋਸ਼ਣਾ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਸਾਰੇ ਫ਼ੈਡਰਲ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦਾ ਟੀਕਾਕਰਨ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ](#), ਜਿਸ ਵਿਚ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਵੱਖ ਵੱਖ ਸ਼ਾਖਾਵਾਂ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਠੇਕੇਦਾਰਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀ ਵੀ ਸ਼ਾਮਿਲ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੈਡੀਕੇਅਰ ਜਾਂ ਮੈਡੀਕੇਡ ਫੰਡਿੰਗ ਪ੍ਰਦਾਨ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਇਕ ਨਵੇਂ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਅਜੇਸ਼ ਅਨੁਸਾਰ, ਲੇਬਰ ਦੇ ਆਕੁਪੇਸ਼ਨਲ ਸੇਫਟੀ ਐਂਡ ਹੈਲਥ ਐਡਮਿਨਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ (OSHA) 100 ਤੋਂ ਵੱਧ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੇ ਮਾਲਕਾਂ ਲਈ, ਇਹ ਨਿਯਮ ਲਾਜ਼ਮੀ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਟੀਕਾਕਰਨ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਜਾਂ ਫੇਰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹਫ਼ਤਾਵਰੀ ਕੋਵਿਡ-19 ਦੇ ਟੈਸਟ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਇਸ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ ਵਿਚ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾ ਅਜੇ ਵੀ ਓ ਐਸ ਐਚ ਏ ਦੀ ਉਡੀਕ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ ਕਿ ਇਸਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ [ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਅਸਥਾਈ ਸਟੈਂਡਰਡ \(ETS\) ਜਾਰੀ ਕਰੇ](#)।

ਤੁਸੀਂ ਕੋਵਿਡ-19 ਦੇ ਟੀਕਾਕਰਨ ਦੇ ਆਦੇਸ਼ ਤੋਂ ਛੋਟ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਅਰਜੀ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹੋ। [ਮੈਡੀਕਲ ਜਾਂ ਧਾਰਮਿਕ ਕਾਰਨਾਂ ਕਰਕੇ ਛੋਟ](#) ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਸਕੂਲ ਜਾਂ ਵਰਕ ਸੈਟਿੰਗ ਵਿਚ ਛੋਟਾਂ ਲਈ ਅਰਜੀ ਕਿਵੇਂ ਦੇਣੀ ਹੈ ਇਸ ਬਾਰੇ ਵੇਰਵਿਆਂ ਲਈ ਉਚਿਤ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਜਾਂ ਦਫ਼ਤਰ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ।

ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਵਾਂਗ, ਸਿੱਖ ਕੋਲਿਸ਼ਨ ਤੁਹਾਨੂੰ ਤਾਕੀਦ ਕਰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਧਰਮ ਦਾ ਨਿਡਰਤਾ ਨਾਲ ਅਭਿਆਸ ਕਰੋ।

ਸਿੱਖ ਕੋਲਿਸ਼ਨ, ਨੋਰਥ ਅਮੈਰੀਕਨ ਮੈਡੀਕਲ ਐਂਡ ਡੈਂਟਲ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ (NASMDA), ਸਿੱਖ ਫੈਮਿਲੀ ਸੈਂਟਰ, ਅਤੇ ਜੈਕਾਰਾ ਮੂਵਮੈਂਟ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਕਿ ਸਾਰੇ ਸਿੱਖ ਅਮਰੀਕੀਆਂ ਕੋਲ ਕੋਵਿਡ-19 ਦੇ ਟੀਕਾਕਰਨ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਸਰੋਤ ਪਹੁੰਚ ਜਾਣ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਅਸੀਂ ਜਨਤਕ ਸਿਹਤ ਸੰਸਥਾ ਨਹੀਂ ਹਾਂ, ਅਸੀਂ ਇਹ ਸਭ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ ਤਾਂ ਜੋ ਅਸੀਂ ਸਾਰੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣ ਲਈ ਆਪਣਾ ਹਿੱਸਾ ਪਾ ਸਕੀਏ, ਇਸ ਕਾਰਜ ਸੰਬੰਧੀ ਕੋਈ ਵੀ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਪੁੱਛਣ ਲਈ community@sikhcoalition.org ਤੇ ਈ-ਮੇਲ ਕਰੋ, ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਨਿੱਜੀ ਸਿਹਤ ਬਾਰੇ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕਰਨ ਲਈ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਆਪਣੇ ਡਾਕਟਰ ਨਾਲ ਸਲਾਹ ਕਰੋ।